

家乡新变化

峰城区实验小学四(7)班

小记者 郑浩文

辅导老师 高婷婷

日月如梭、光阴似箭，转眼间，家乡在不知不觉中发生着变化，我来给你讲一讲吧！

记得几年前我的家乡——峰城。这时，那里的路是土做的，每次下雨，路就变得脏兮兮的，一踩就沾着人们的鞋子，满是泥土，很让人恼怒。以前没有垃圾桶，垃圾扔的到处都是，有人把垃圾扔到清澈见底的小河里。

随着人们经济水平的提高和环保意识增强，我的家乡也发生了翻天覆地的变化，不信你看。

现在的家乡，街道变得非常宽阔，周围放了一些垃圾箱，人们再也不乱丢垃圾了，街道变得非常干净、整洁。周围的树木变得郁郁葱葱，十分茂盛。小河又再次变得清澈见底，绿油油的草地像一块绿色的地毯，是人们去玩耍、旅游的好去处。如今，再也没有那坑洼洼的土路，让人们行走方便。家乡的变化可真大呀！

啊！在这几年中，家乡的变化可真大呀！变成了群山环抱，绿水相依，构成了一幅精美的画卷，作为一名峰城人，怎么不为此感到自豪呢！



校园的早晨

山亭区实验小学五(5)班

小记者 褚鹏

辅导老师 孙艳

微风吹拂，吹起一种自信；小溪奔腾，激荡一股豪情。风中飘过迎春花那奇异的芬芳，阳光传来声声亲切的呼唤。空气中有几分惬意，又有几分喜悦；有不尽的壮怀、雅趣……

那一次，爸爸出差去了，妈妈到外地去教研，我独自在家做着刚买回来的数学练习册。突然，一道未曾相识的题跳了出来。“咦，这道题该怎么做？”我拿过草稿纸，在上面写写画画，却未理出头绪。当时已值深夜，打电话询问同学也不可能——对了，参考答案！赶紧拿过参考答案，我顿时失望了——参考答案上只有一个干巴巴的结果！

“去问老师吧！”脑海中浮出这样一句话。对呀！老师一定会做的。但我又转念一想，老师整天都很忙，只有在清晨才会有时间，但是……于是，我抱着试试看的态度调好了闹钟，睡觉了。

第二天，我早早来到了学校。我急不可耐地奔向教师办公室，却发现数学老师正坐在办公室内批改作业，而且刚批完！“老师，您看一下这道题……”“嗯，你先回去吧，等到上数学课的时候我再给你！”

好不容易盼到了数学课，老师把一张草稿纸递给我：“做出来了，你看一看吧！”我注意到，老师的手有些发红。展开草稿纸，密密麻麻的数字与符号映入眼帘。我的心中不禁生出了一丝感动……不知不觉间，泪水已在我的眼眶中激荡。

屋外阳光明媚，只要师生相互帮助，我们就一定会在校园内营造一个美好的心灵。

各种各样的云

市中区实验小学五(2)班 小记者 颜硕 辅导老师 于殿晨

有一天，我走在放学的路上。抬头一看，看到了各种各样的云。有的像一条龙；有的像一朵棉花；有的像一条金鱼；有的像一只绵羊；还有的像一只雄鹰。

那条长龙盘在天上，胡子长长的，嘴巴大大的，大大的眼睛滴溜溜直转，好像要吃人似的，它的爪子向前伸着，好像抓到东西了。看着这些各种各样的云，我不禁想问：“这些美丽的云朵是怎么形成的呢？”

优美的紫云湖

山亭区实验小学五(1)班 小记者 靳玉婕 辅导老师 尹建

紫云湖是美丽的，是迷人的。走进大门，只见在太阳的照耀下，湖面波光粼粼，好像一个圆形的金色盘子。远处的杏花、桃花、梨花、樱花等都开了！好像一片绚丽的彩色的朝霞。还有许多不知名的花也都盛开了。有的含苞欲放，有的才展开两三片花瓣，有的还是花骨朵，看起来饱满的好像要破裂似的。湖边一排排青翠的小树，在春天的感召下都展开了绿油油的嫩叶，好像在说：“我要快快长大，长大了好保卫自己的国家，为人

民做出贡献。”远处的一些小木桥，都被刷成了红白相间的颜色，白色的像一条准备腾飞巨龙，红色的像一条红蛇给我们搭桥过路。弯曲的小路铺满了密密麻麻的鹅卵石，光着脚走在上面，不仅异常舒服，而且还有按摩脚底穴位的功能呢！

远处景色非常优美！青山环抱，绿树葱茏，山清水秀，简直是人间的天堂。湖底的鱼儿可以看清的一清二楚，有的排成一排在巡逻，有的在跳健身操、还有的在

雨层云，有积云，还有积雨云。下面，我来说说卷云是怎么来的吧！卷云看上去就像一束束的头发，通常在1000-1500米的高空出现。这个高度的气温总是在冰点以下，所以卷云是由冰组成的。

观察和思考会让我们知道的更多，了解的更多。以后我要多动脑筋，多观察，这样就可以知道更多的科学小秘密，知道更多不为人知的故事，我爱观察和思考。

嬉戏玩耍……远处，有很多人在小路上散步，仿佛一条永远也开不尽的火车。还有的为大树歌唱家们拍手打节奏。看着这悠闲自然的美景，我不禁诗兴大发。学诗人们作了一首诗：人群多的没有尽头，柳树轻拂，风也拍手。鸟儿飞翔开心快乐，鱼儿嬉戏我唱歌。

紫云湖就像一位亭亭玉立的少女。我爱她的美貌，我爱她的微笑，我爱她的歌声，我爱她的诗情画意，更爱她的生命！

珍惜生命之水

薛城区南临城小学四(2)班 小记者 秦奋 辅导老师 王平

水是我们生活中必不可少的一部分，它是人体细胞的主要成分之一，约占体重的60%-70%。人们常说三天不吃，饭饿不死人，但3天不喝水就一定支撑不了，这句话就可以知道水对我们是多么的重要。让我们一起行动起来，保护我们赖以生存的水吧！

人们都听过这样一句话：“三分陆地，七分海洋。”可以看出海洋是多么广阔，让人感觉水是取之不尽，用之不竭的。但如果你们是这么想的，那么就大错特错了，虽说海洋十分广阔，但海水是我们不能直接饮用的，人类饮用的皆是淡水，而淡水只有3.75万立方米可供饮用。但随着人口的

不断增长，这么少的水已经不能够饮用多久了，可人类还是在不断浪费水，污染水源，例如：排放工业污水，把垃圾乱扔入海洋等。这些行为也因此使得水比油还要贵，这在许多地方都已经成为了无可辩驳的事实。还记得有一次，我们班的一位同学在一节体育课上打完篮球后，累得满头大汗，他跑去洗手间，使劲把水龙头转开的很大，水哗啦啦的流了出来，洗完手后，他掉头就跑，水龙头都没有关，直到两个小时后才被人发现并自觉的关紧了水龙头，这一次也不知浪费了多少水。

作为一名小学生，节约水资源应当从我做起，从小事做起。首先，我们要在

生活中树立节水意识，就拿洗碗来说，我们每次洗碗的水，其实只要用碗的三分之一或者更少的水就可以洗了，但是很多人在生活中就不注意这些问题，或者认为这样洗不干净，这些只能说明我们的节水意识不强，或者说对节水没有正确的认识。其次，我们应在生活中实际行动，比如说洗完菜的水用来浇花、浇草；用洗澡的水冲马桶等。洗澡时可以用盆或桶等器具来装水来洗，这样就不会在洗澡时浪费大量的水。

节约水资源是我们共同的责任，让我们一起努力，不要让世界最后一滴水成为我们的眼泪！我要从现在做起，做一个诚实、正直的人。

快乐阅读 健康成长

市中区鑫昌路小学六(4)班 小记者 卢姿含 辅导老师 生艾

教育家说：“书是智慧的钥匙。”经济学家说：“书是致富的信息。”文学家说：“书是人类的精神食粮。”政治家说：“书是时代的生命。”史学家说：“书是进步的阶梯。”奋斗者说：“书是人生的向导。”求知者说：“书是饥饿时的‘美餐’。”探索者说：“书是通向彼岸的船。”迷惘者说：“书是心中的启明星。”学生们说：“书是不会说话的老师。”我说：“书是我最好的伙伴。”

为什么书是我最好的伙伴呢？因为书籍不仅可以给我带来各种知识和力量，还可以给我带来许多快乐。

我从3岁就开始读书了，随着时间流逝，读书已成为我的一种习惯。现在，我只要一有时间，就会抱起一本自己喜爱的书籍，津津

有味地读起来。《小王子》使我懂得了我们只有用心才能看清楚，本质的东西肉眼是看不到的。为某些事物失去的时间，使它如此重要，你将永远负有责任，直到他消失、离去。《假如给我三天光明》让我懂了我要坚强面对所有的不如意，我坚信只要不放弃，自强不息，平凡的人生会绽放出不平凡的生命之花。《王子与贫儿》让我知道了做事，看人都不能只看表面，要深入调查，理解。有时候你看到的并不一定是事物的内部，你只有通过调查，才能知道。有句话说的好“人不可貌相”就是叫你不管做什么都不能只看表面，包括交朋友。有的人看上去是挺和善的，其实并不一定，有人看起来挺凶的，但是说不定他还很热心，所

以，当你要交朋友的时候，一定要先相处几天，了解他或她之后，才能交往。读书，可以让我忘却学习中的烦恼，可以让我明白许多道理，可以开阔我的眼界。每当我读书时，就会感到特别轻松、快乐。对我而言，读书，就等于把生活中寂寞无聊的时光换成巨大享受的时刻。

读书是快乐的，它可以让人生变得灿烂而绚丽多彩！读书是快乐的，它就像一匹马，让我在知识的原野中奔跑！

读书是快乐的，它就像一双翅膀！让我在奇妙的世界里自由飞翔！

读书是快乐的，它就像多彩的蜡笔，在我的心中画着知识的蓝图！

啊！我爱我的好朋友——书！



还我们的家园

山亭区实验小学三(3)班

小记者 马文秀

辅导老师 朱雅雯

一天晚上，一轮圆月挂在夜空。在被砍伐得只剩下树桩的树林边，小动物们正在召开人类破坏环境的控诉会。

小鸟们义愤填膺地说：“人们乱砍伐树木，破坏森林，害得我们无家可归。”

小兔子说：“他们在我们村子旁边建造了工厂，每天排出大量的有害气体，污染了空气，村子里的人闻到后都头昏脑涨、四肢无力，有的都病倒了。”

小鱼从河里跳出来：“人们乱排污水、乱扔垃圾，河水被污染了，我的兄弟姐妹喝了有毒的水，好多都死掉了，我也快不行了。”说着，小鱼难过地哭起来。

小动物们怒气冲冲七嘴八舌地说个不停。

大象伯伯听了，语重心长地说：“孩子们，别难过了，我们明天就去人类法庭去告他们，让他们还我美丽的家园。”

我错了

薛城区实验小学四(7)班

小记者 杨晨

辅导老师 闵艳萍

春暖花开，阳光灿烂，小猴和小熊相约去公园玩。

公园里百花盛开，争奇斗艳。“多美的花啊！”小猴陶醉着说。“我要摘几朵送给妈妈。”小猴边说边去摘花。“不要啊！”小熊大喊。可是小猴并没有停止，还是摘了几朵。小熊无奈地摇了摇头。

一路前行，它们又来到了一片竹林，郁郁葱葱的竹林好像一片绿色海洋。“要是把我的名字写在竹子上，那来到这里的人不就知道我来了吗？”小猴心里想。于是小猴蹭蹭蹭地爬上竹子，然后来了个倒挂金钩，从口袋里拿出一支笔，在竹子上写下了“小猴到此一游！”几个字。看见这一切的小熊大声喊道：“小猴，你不能这样乱涂乱画！”可小猴却不以为然。“如果所有的人都像你一样，随意摘下喜欢的花，我们还能欣赏到这么美的花吗？如果所有的人都像你这样随意刻画，那我们还能看见这片竹林吗？”小熊气愤地说。小猴听完小熊的话，不好意思地低下了头，它把手中的花编成花环送给了打扫卫生的小鸡阿姨，然后快速地爬上竹子，拿出湿巾擦掉了刚才写下的字。

微风吹来，竹林发出沙沙地响声，好像在说：“小猴，你真是一个知错就改的好孩子！”

